

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Берн - столица Швейцарии |

Auteur: Надежда Сикорская , [Берн](#) , 26.12.2008.



Над Берном возвышается Мюнстерский собор, с его 234 фигурами. (SWISS-IMAGE.CH/PETER MAURER)

Что общего между Берном, Санкт-Петербургом и Вашингтоном?

|

Кантон - Берн

Площадь - 51,6 км²

Население (город) - 128 925

Язык - шв. немецкий, плюс бернский диалект

Часовая башня.(NASHAGAZETA.CH)

«Здесь будет город заложен!» - воскликнул в 1191 году герцог Бертольд V фон Церинген, на шесть веков опередив Петра Первого.

Бургундский князь как-то охотился в этих местах и был очарован их великолепием. Так, в приказном порядке, на полуострове, образованном изгибом реки Ааре, был построен город Берн.

Существует множество версий происхождения названия города. Согласно одной, оно происходит от слова «Brenedor», названия кельтского поселения на месте Берна. По другой, самой популярной версии, город назван в честь медведя (по-немецки - Bär),

который был первым животным, пойманным во время охоты господином герцогом. Как бы то ни было, начиная с XV века и до наших дней в городе существует Медвежья яма, а каждый год на Пасху публике представляют «почетных граждан» столицы - недавно родившихся медвежат.

Их медведь. (NASHAGAZETA.CH)

Неподалеку от Ямы, в здании бывшего трамвайного депо ныне расположен довольно большой ресторан, в стенах которого варят собственное пиво. Его можно отведать под бернские решти и сосиски.

Историю создания Берна лучше всего вспомнить, пройдя от Медвежьей ямы через мост Нидеггбрюкке и подойдя к церкви Нидеркирхе (Nydeggkirche, 14 век). На площадке перед темными сводами церкви стоит памятник Церингену с медведем у его ног, примеряющим доспехи герцога-гиганта. Отсюда вы попадете в город, где только и останется, что выбрать, по какой из параллельных улиц отправиться. Надо сказать, что в 1405 году в Берне разразился пожар, уничтоживший большинство зданий, после чего строительство деревянных домов было запрещено и город строился заново уже с использованием песчаника. Тогда же возникли и знаменитые аркады, придающие городу особое очарование.

В 1839 году городским управлением Берна было принято историческое решение: сохранять неповторимый исторический облик города. С тех пор тут не снесли ни одного старинного здания: тщательно выпотрошенные изнутри и оснащенные по современному, внешне дома оставались прежними. Усилия жителей не прошли даром: в 1983 году весь Старый город Берна был внесен в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Самые важные учреждения современного Берна, конечно, Парламент (Bundeshaus) и Правительство Швейцарии (Bundesrat).

Главная площадь города окружена зданиями крупнейших швейцарских банков, начиная со Швейцарского национального. Здесь же можно неплохо перекусить в Федеральном кафе, а если повезет, то и чокнуться пивной кружкой с федеральным советником, ведь здание правительства находится прямо напротив.

Культурная жизнь, музеи и шопинг в Берне соединены в единое целое извилистыми улочками и шестикилометровыми аркадами Старого города. Именно благодаря этим средневековым аркадам Берн был удостоен неформального титула самой длинной крытой торговой зоны современной Европы, защищенной от непогоды!

Здесь жил Альберт Энштейн. (NASHAGAZETA.CH)

Берн - город не только аркад, но и фонтанов. Сколько их здесь, великолепных, украшенных разноликими статуями! Самый знаменитый - Великан, пожирающий детей (1545 г.). Говорят, бернцы славятся своей исключительной законопослушностью благодаря тому, что каждого из них в детстве родители приводили к Пожирателю, дабы показать, что бывает с непослушными...

Исторический центр города - цепочка улиц Шпитальгассе, Марктгассе и Крамгассе, упирающихся в мост Нидеггбрюкке. Здесь вы сможете осмотреть главные достопримечательности города: Тюремную башню (1643 г.), Часовую башню (1191 г.) с первыми в Европе курантами с движущимися фигурками, добавленными в 16 веке, самый большой в Швейцарии позднеготический собор Мюнстер (1421-1573 гг.) с самой высокой в стране колокольней (около 100 м), витражами XV в., статуями XVI в.

и главным порталом работы Кюнга (1457 г.).

Великолепный силуэт Мюнстера - своего рода визитная карточка города. Когда-то на месте собора была часовенка, принадлежавшая тевтонскому ордену. На ее месте после знаменитого пожара и возвели гигантский храм, от которого дух захватывает. Его строили свыше двадцати лет, строительство приостанавливалось то из-за нехватки средств, то из-за эпидемии чумы. А в 1528 году в стране победил протестантизм и началась новая эра. Как бывает в момент исторических катаклизмов, толпы горожан безжалостно уничтожали красивые статуи и витражи храма. Удивительные фигуры, украшающие высокие своды Мюнстера сохранились по простой причине - слишком высоко! До них просто не добрались.

В течение многих лет единственным русскоговорящим гидом Берна был наш соотечественник архитектор Вадим Орлов, бернец в первом поколении. Он до сих пор носит в кармане ключи от Часовой башни!

Если вы не располагаете достаточным временем, чтобы обойти исторический Берн пешком, поднимитесь на смотровую площадку сада Роз (Rosengarten), расположенную на возвышении около Медвежьей ямы - вид открывается великолепный!

Вынуждены разочаровать фанатов «Семнадцати мгновений весны»: фильм снимался в Риге, так что по улицам Берна не ступала нога Штирлица, профессор Плейшер не выбрасывался здесь из окна, а кафе «Elephant», где полковник Максимов под музыку Таривердиева смотрел на жену, увы, не существует!

Последний подарок города любителям потратить деньги - ультрасовременный торговый и развлекательный центр Westside Bern-Brunnen, открытый в октябре 2008 года. Приживется ли он в Старом городе, покажет время.

 Портал Мюнстерского собора
(SWISS-IMAGE.CH/PETER MAURER)

[Берн](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/bern-stolica-shveycarii>